

## Как открыть малышу мир классической музыки?

Чтобы открыть ребенку мир классической музыки, нужно развить в нем талант слушателя. Для этого не требуется много усилий, только ваше желание и немного свободного времени.

Выберите один день в неделе, для особого ритуала: уединиться с ребенком в комнате, приглушить свет, зажечь свечи или ночник, устроиться поудобнее рядышком и включить диск или кассету...

Если вы не забудете повторить эту церемонию через неделю, со временем она станет привычным и приятным занятием, которого ребенок будет ждать. В общении с детьми повторение следует считать законом: «Только, пожалуйста, приходи в одно и то же время. Я буду ждать» - так Лис говорил Маленькому Принцу.

Начиная устраивать дома «музыкальные паузы», внимательно следите за настроением слушателя: **всегда лучше остановить музыку на пару минут раньше, чем она утомит ребенка.** Постарайтесь, как хороший дирижер, выдержать паузу после последнего аккорда. Очень важно несколько мгновений послушать тишину.

Не стоит постоянно менять репертуар, лучше хорошенько «вслушаться» в каждое музыкальное произведение. Если вы будете «механически» увеличивать протяженность домашних концертов, то ни к чему хорошему это не приведет. Должно пройти время, чтобы у ребенка возникло желание слушать дальше.

Велик ли у вас дома выбор музыкальных произведений? **Положите начало новому семейному хобби и начните собирать фонотеку.** Покупки делайте обязательно вместе с ребенком. Ему будет очень интересно отправиться в музыкальный магазин, послушать несколько композиций, а потом, придя домой, устроить презентацию альбома всем домашним.

Для начала пусть это будут музыкальные сказки: «Лебединое озеро», «Спящая красавица» и «Щелкунчик» П.И.Чайковского, композиции по балету С.М.Прокофьева «Золушка». Вдруг, под эту музыку удастся вырастить действительно счастливого ребенка.